

《百年包玉刚》

序言

2018年农历10月13日（公历2018年11月20日）是包玉刚先生诞辰100周年，近期我参加了宁波图书馆举办的包玉刚诞辰100周年纪念讲座，听讲座的有40-50人，讲课是一个外地的女教授，感觉讲的不够生动有趣，甚至还有一些时间概念搞错。

包先生于1991年9月23日去世，至今有27年了，好多人怀念他。我也总想说点什么，现在到了如鲠在喉，不吐不快地步。

说来话长，这是一个夙愿，有二十多年历史了。1993年我以宁波电视台副台长身份访问香港时，与我姨爹黄均乾先生（包玉刚的妻弟）郑重谈起，包先生对国家、对宁波贡献太大了，我想制作一部《船王包玉刚》电视连续剧，希望得到包氏家族首肯。那年代改革开放正在进行时，包先生才去世二年，时机是不是成熟？我也暗自思忖。不出所料，没几天姨爹就告诉我，他同姐姐（包玉刚夫人黄秀英女士）商量了，认为此事暂缓，原因主要是当时内地的许多思想理念还与港人有距离。

之后我因故离开了电视台，一晃二十多年过去了，我也步入花甲之年，得益于我在港表姐（黄怡华女士）鼎力相助，历年汇集了一些包玉刚重要资料。功夫不负有心人，多年来我一直潜心研究包玉刚，他的成功之路、谈吐举止、处事风格等已深深烙入心田，是到了收获的季节。

2013年，我专题就拍摄一事，向宁波市政府原顾问卢良宝汇报，也得到很大的鼓励。我几次与包氏家族沟通，但其家族内部对拍电视剧意见不统一，拍摄一事至今没有进展。

东方不亮西方亮。时代以不可抗拒的力量进步，智能手机的普及，自媒体发达了，我是一个比较传统的文化人，也学会敲打键盘。我用微信方式，以我赤诚之心、绵薄之力制作《百年包玉刚》系列微信故事，纪念这位世界级的宁波伟人、世界船王包玉刚先生百年诞辰，也为今后有机会拍摄影响更大的电视作品打些基础。